

蜱虫致命元凶疑是布尼亚病毒

卫生部正在制订诊疗方案;最近无新发病例,轻症者可自愈

“河南蜱虫叮咬事件”的元凶或将锁定为一种新型的布尼亚病毒,而卫生部也正在组织专家制订“人感染新型布尼亚病毒病诊疗方案”,从临床诊断和治疗方法上,对发现的感染病例,进行有效的界定和治疗。

9月12日,专家表示,从目前来看,这一病毒主要由蜱传播,是可以治疗的,而且病死率很低,公众不必恐慌。

»最新进展 已从病人身上分离出病毒

9月12日,记者了解到,中国疾控中心有关部门已经从病人身上分离出一种“新型布尼亚病毒”。

卫生部正组织专家制订相关诊疗方案。12日,记者联系到专家组成员之一、北京大学医学部传染病系主任、北大第一医院徐小元教授,徐小元证实相关部门已经分离出病毒的说法。

有专家称,“布尼亚病毒”是一个大类,而“新型布尼亚病毒”可能会被认定为一种新病毒,根据公开资料显示,布尼亚病毒自然感染见于许多脊椎动物和节肢动物(蚊、蜱、白蛉等),对人可引起类似流感或登革热的疾病、出血热(立夫特谷热和克里米亚—刚果出血热等)及脑炎(加利福尼亚脑炎)。

病毒未现人际传播

据报道,2010年5月,卫生部组织中国疾病预防控制中心及临床等有关专家,编写印发了《发热伴血小板减少综合征监测方案(试行)》。根据方案要求,卫生厅进一步组织

开展发热伴血小板减少综合征监测。重点发现并证实可能同样引起临床发热伴血小板减少症状的一种布尼亚病毒。

此次卫生部正在组织专家编写的“诊疗方案”中,已暂时使用了“人感染新型布尼亚病毒”这一说法。但这是否是这一病毒的最后名称,记者并未得到明确证实。

徐小元说,方案中将包括病毒的监测、诊断、鉴别、治疗等内容,他强调,这一病毒仍然需要按照“发热伴血小板减少综合征”进行监测,并且这一病毒通过蜱传播,目前未发现人传人的病例。

对于此病毒的“致病力”的问题,徐小元认为,河南这么多年有疑似500多人感染,18人死亡,死亡率很低。

“其实不必对蜱虫叮咬过于惊慌,蜱虫病的发病高峰期一般是在4月至10月。”专家组成员之一、北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强教授说,蜱虫叮咬的季节性较强,随着天气转冷,蜱虫的数量也会逐渐

减少,“最近几天已无新发病例。”

轻症者可自愈

9月12日下午5时25分,卫生部专家组与河南省疾控部门在商城县召开技术工作会,多家媒体旁听并提问。专家组组长、中国疾控中心病毒所主任王世文介绍了专家组这两天在商城的调研情况,并称今后相关蜱传疫区的医务人员将在岗前接受无形体病的防治知识培训。

在谈到河南商城和信阳的患者时,王贵强教授对记者表示,现有的患者中,轻症者其实是可以自愈的。王贵强教授说:“就像普通的感冒一样,有时候不吃药也是可以痊愈的。”而一些被贻误治疗的病情稍重的患者也可以通过一段时间的治疗康复。

“在抗病毒治疗上,没有特效药,只能对症治疗。”王贵强教授表示,以前曾有一种治疗出血热的注射剂“病毒唑”,仅在体外实验过,对蜱虫病有一定作用,准备在临水上对重症者进行试用。

»回应瞒报

患者死在家中难以统计

分别被确诊为发热伴血小板减少综合征和无形体病,两人最后都不治身亡,却没有出现在商城县上报的死亡病例之中,原因何在?

河南省疾控中心副主任许汴利解释说,像龚正成这样的患者,因为是在家中死亡,给疾控部门的数据统计造成了困难,而对其他媒体所反映的未列入统计数据的个例,已责成商城县有关部门进行调查。

许汴利称,在2007年信阳发现3名疑似无形体病病例后,当地疾控部门立即加强了对医护人员的培训和病例的监测,并制定了诊疗方案。

»背景资料 布尼亚病毒

布尼亚病毒自然感染见于许多脊椎动物和节肢动物(蚊、蜱、白蛉等),可感染小鼠,并能在一些哺乳类、鸟类和蚊细胞培养中生长;对人可引起类似流感或登革热的疾病、出血热(立夫特谷热和克里米亚—刚果出血热等)及脑炎(加利福尼亚脑炎)。有蚊媒、蜱媒、白蛉媒3种传播类型。有些病毒在其节肢动物媒介中,可经卵、交配或胚胎期传播。

综合《新京报》《法制晚报》

The all-new BMW 5 Series Li

523Li
528Li
535Li

BMW
Sheer Driving Pleasure

BMW之悦。与坚持梦想者同行。

为梦想而生,与大美同行,全新BMW 5系Li,以创新优雅设计,重新诠释其经典革新风尚,傲视同侪的3105mm轴距,营造豪华舒适空间,领先配备了主动三区温控系统,令空调双效双目,化以平视显示系统,手把手关怀梦想前方,更以前卫主动通风座椅,高级四区自动空调以及BMW专业导航系统,演绎商务休闲豪华风范。同时双轴空气悬挂减震器与发动机结合于单一一体式减震器,令驾驶之路充满激情,尽享BMW高效动力驾驶(BMW EfficientDynamics),将秉承卓越驾驶,高效乐游的梦想化作现实。更多信息,请致电400-800-6666,或登录www.bmw.com.cn,或致函您当地的BMW授权经销商。

全新BMW 5系Li。梦想之路,大美之悦。



南京裕宝 025-5270 8888 南京宝利丰 025-6661 2999 南京宁宝 025-5260 0123